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Mezőgazdaságú nk.
Brassó, ápr. 25.

(X.) Nagy jótétemény lesz me
zőgazdaságunkra nézve, tekintve az e 
téren kifejlett külföldi versenyt: a gaz
dasági szaktudósitók kiküldése a kül
földi fontosabb helyekre, hogy onnét 
állandóan lássák el a kormányt köz
gazdasági tudósitásokkal, s a kormány 
meg a gazdaközönséget fogja értesíteni 
a kapott informácziókról.

Rég meg kellett volna ezt tenni, 
de ha már eddig elmulasztók, hát jó, 
hogy végre most megtevőnk. Úgy a 
keletre, mint a nyugatra kikeli terjesz
tenünk látó és tapintó idegrendszerünk
nek szálait. Látnunk kell, hogy mik 
azok a fejlemények, a melyekkel nyers
termelő versenyzőink helyzetünket ne
hezíthetik, versenyüket érezhetőbbé te
hetik ; de azt is, hogy mik a nyugati 
fejlett mezőgazdasági kultúrának gya
korlati részletei, mik az ottani gazda
sági fejlettségnek azok az előnyei, me
lyeket mi is elérhetünk, a nélkül, hogy 
nehéz szocziális bajokba jussunk, anél
kül, hogy kis számú fajunk egyes nép
rétegeit a nyomor, a testi és szellemi

degenerácziónak kelljen martalékul dob
nunk az egyetemes haladás érdekében.

Ezeknek figyelői a külföldi mező
gazdasági szaktudósitóink lesznek, a 
mely szerveink megteremtését éppen 
sajátos gazdasági helyzetünk tudatában 
biztosította a földmivelési kormányzat 
az uj kiegyezési megállapodások kere
tében.

A diplomácziai külképviselet a 
nemzetek egyetemes érdekeit képviseli; 
nagy nemzetközi politikai feladatai mel
lett a gazdasági életnek esak a világ
forgalommal közvetlen kapcsolatos, leg
általánosabb érdekeit képes felölelni. 
Ez tehát mezőgazdasági érdekeinket ki 
nem elégítheti!

Ide oly közegek kellenek, a kik az 
itthoni viszonyokat és szükségleteket 
alaposan ismerik, az értékes részleteket 
rögtön felfogó gyakorlati emberek kel
lenek. A kik azonkívül, hogy jól látnak, 
tudják, a mit látnak és akként képesek 
közölni az országgal a látottakat és 
hallottakat, hogy a magyar gazda azo
kat félreértés és sikertelen kísérletezés 
elkerülésével, gyakorlati haszonnal ér
tékesítheti,

A tudósítók munkaköre akként van i

szervezve, hogy a magyar földmivelési 
kormány utján fölvilágosító, instruáló 
működésűket úgy a gazdasági szaktes
tületek, mint egyes gazdák igénybe 
vehetik. Föladatuk kiterjed nemcsak a 
mezőgazdasággal kapcsolatos közgaz
dasági, társadalmi és műszaki intézmé
nyeink kimerítő tanulmányozására és a 
kormány utján a magyar érdekeltekkel 
való közlésére, hanem a kedvező üzleti 
konjunktúrák folytonos figyelemmel ki
sérésére is, hogy azokat a hazai érde
keltség mindig kihasználhassa.

Gazdasági életünk ezen uj szervei 
ez év folyamán már megkezdik műkö
désüket. Meg kell ismernie a magyar 
gazdának ezen intézmény hasznos vol
tát, mely sikeresen fog hozzá járulhatni 
ahhoz, hogy számításait, látókörét tága
sabb alapokra helyezze, s a szak beli 
vívmányok megismerésére folytonosan 
törekedjék.

És bizonynyal befolyással lesz ez 
intézmény arra is, hogy végre megszűn
jék az általuk tett jelentéssel azon bal- 
hiedelem, mintha a magyar búza és liszt, 
tartalmasságában hanyatlana a külföl
divel szemben?

Már Darányi miniszter jelzé ennek

TOT

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Naplómból.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. -— 
Irta: Kunéry Kálmán.

Ha szent atya lennék, igy kezdeném :
— Áldva légy te Jehova munkássá

gának dísze. Hegy koszorúktól, fenyve
sektől és havasoktól körül vett éden, 
melyben fitos orrú, szőke szász me
nyecskék árulják fatányéron azt a „F a- 
t á n y é r o s“-nak nevezett nyársonsül- 
tet Azután egy kacskaringós „Ámen“-nel 
befejezném a Teremtőhezi fohászom, hogy 
ide vezérelt közibétek ti merengő, kis kék 
szemű szőke angyalkák.

* 
* ♦

— De igy, silány prózában örökítem 
esak meg a napot, hogy itt voltam köz
ietek s merengtem egy földön túli lényről, 
a kit talán nem is láttam, a ki csak esz
ménykép, — szent eszménykép előttem. —

— Hogy mi vezérelt ide ebbe a ti 
földi paradicsomtokba nem tudom I Hogy

idáig még nem voltam Brassóban, az azt 
hiszem még nem elég indító ok arra, 
hogy eljöjjek gyönyörködni a ti szemeitek 
sugaraiban, hiszen nagy a magyar éden- 
— Az alföld, a dunántúl, — a hol ma
gyar menyecskék pajzánabb szemtüzében 
gyönyörködhetnék. S mégis itt vagyok : 
— Hát miért?

— Miért ? —
— Hiszen ezt szeretném én is tudni. 

Annyit tudok, hogy hazánk metropolisá
ból, a Predealnak szaladó gyorsvonat 
prüszkölő gépe hozott el egy tavaszi nap 
legszebbikén.

Az ég azúrját egyetlen kis felhő sem 
tarkította. A nap felséges sugarai beara
nyozták a zöldelő mezőket, kaczérkodva 
az itt-ott előbukkanó kis Margitkákkal.

“- A bágyadtság vagy az unalom 
végig terített a coupé pamlagán s a kocsi 
kerekek egyhangú moraja édes álomba 
szenderitettek.

— Nem ! — Mégsem 1
— Mert egy képet láttam, egy gyö

nyörű képet.

— Szőke volt és szép mint a hajnali 
csillag, szemei úgy vetették a sugarakat, 
mint a felkelő nap, merészen és vonzóan, 
mely magasba emeli azt a megvetett kis 
por szemecskét az' ut göröngyéről-

— Egy darabig szótlan néztük egy
mást, azután megszólalt és mondott egy 
szép regét. Egy bánatos regét, mely az ő 
boldogtalanságát tartalmazta Nevét is 
megmondta, az is olyan regeszerü volt: 
R e a-S y 1 v i a. A regére már nem em
lékszem, csak azt tudom, hogy vigasztalni 
kezdtem az én gyarló lelkem, minden jó 
érzésével.

— Ö megvigasztalódott s emlékül 
egy kis „Margitka“ virággal ajándéko
zott meg.

— Azután még egy darabig szótla
nul mértük egymást s arcza bánatos, hal
vány lett. Az a gyönyörű szempár is 
elvesztette tüzét s elmerengett a semmi
ségbe.

— Nem akartam felriasztani., Lélek- 
zetem vissza fojtva bámultam sylphid 
termetét, lényét, mely nem volt földi.
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tarthatlanságát tárczája tárgyalásakor, 
hivatkozva úgy dr. Kossutány Tamás 
első közgazdasági szak- és irótekinté- 
iyére, mint külföldi szaknyilatkozatra 
is: hogy a magyar búza és a magyar 
liszt tartalmassága ma is a legelső az 
egész világon. Ha nyugtalanság mégis 
van, ez onnét ered : hogy újabban Ang
liából azon értesítés járta be a lapokat, 
hogy a magyar búzalisztje az ö általuk 
végzett szabados kísérletek szerint még 
dijat sem kapott az Amerikából, Orosz
országból és Romániából származó liszt
tel szemben.

Erre csak azt mondhatni: egy-két 
búza vagy liszt elemzéséből valamely 
ország lisztjének minőségéről ítéletet 
mondani, könnyelműség volna, hisz ki
tagadhatná, hogy hazánkban is terem 
rossz években és nem megfelelő helyen 
silány búza; ha ennek lisztjét a legjobb 
külföldi búzák lisztjével hasonlítjuk össze, 
esetleg a mi búzánk vagy lisztünk bi
zonyul rosszabbnak, tűnik fel, de ezt 
nem szabad tenni. Hanem akkor dönt- 
hetni igazságosan, a hogyan ezt Kos
sutány tévé, hogy közel száz hazai és 
külföldi búzát elemzett, s a végeredmény 
a hazai búza elsőbbsége.

A Magyar Tudományos Akadémia 
is méltányolta ezen reánk nézve rend
kívül fontos kérdést s a Lévay-jutalmat 
ígérte annak, ki ezen kérdésre szak
szerű választ ad. A díjat Hankó Vilmos 
és Gáspár János tanárok nyerték el, 
kik hetvenöt, részint magyar, részint 
külföldi búzának az elemzése után fel
jogosítva érezték magukat arra, misze
rint kijelentsék : hogy nem fogyott bú
záink sikértartalma, sőt emelkedőben van 
s versenyez bármely ország- búzájának

— Egyszerre, egy gyönyörű melódia 
ütötte meg fülem, szép volt nagyon, a tá
volból hallatszott, s talán a szellő hozta 
el kocsink ablakáig.

„Volt nekem egy szép csillagom,
De lehullott a földre“ . . .
— Tovább nem tudom. — Elmosta 

a kerekek átkozott zaja. —
— Ö is hallotta, s nagyon megin

dulhatott, mert egy csepp könynyét láttam 
leperegni arczán. Szólani akartam hozzá, 
— de eltűnt.

♦ 
♦ ♦

A vonat gépe pedig csak prüszkölt 
és vitt engem tovább- és tovább. Elhozott 
ide közétek, ti szép szőke menyecskék, 
kik a ti speciális „Fatányéros“-tokkal for
golódtok az ember körül. — Kik szőkék 
vagytok, mint az én regebeli alakom, de 
szemeitekből, lényetekből hiányzik va
lami, a mi nála megvolt, a mit bennetek 
hiába keresek, hiányzik az a valami, a 
mi őt felül emelte a ti lényeteken.

* 
♦ ♦

Újra száguld velem a vonat gépe. 
Merre visz ; Hova visz ? — Nem tudom I 
—‘ Talán én is csak a bizonytalanságnak 
megyek, keresve az Ő képét.

— Az én eszményképemet.

sikér mennyiségével. Nem közlöm a 
szám eredmények kimutatását, csak a 
végeredményt jelzém.

így tehát szünjen végre meg az a 
hir, mintha a magyar búza degenerált 
volna s korántsem oly kitűnő többé, 
mint évtizedek előtt, midőn a világ 
legelsőrendü lisztét szolgáltatta. Most is 
a legelső és igy e tekintetben gazdáink 
ne aggódjanak.

Belföld
Brassó, ápr. 25.

A képviselőház a húsvéti szünet után 
tegnap tartotta első gyűlését Széli Kál
mán miniszterelnök bejelentette, hogy 
csütörtökön a mostani ülésszakot bezárják 
s hétfőn az újat megnyitják. Következett 
egy csomó javaslat, melyeket minden na
gyobb vita nélkül elfogadtak. A mai ülé
sen a kérvényeket tárgyalták és a minisz
terek válaszoltak az interpellácziókra.

Vészi József párbaja. A „Budapesti 
Napló“ és a „Magyar Szó“ éles polémiája 
következtében Vészi József tegnap délelőtt 
Kóbor Tamással kardpárbajt vívott. A 
harmadik összecsapásnál mindketten hom
lokukon megsebesültek. V észi Pályi szer
kesztőt is kihívta, de ezt a párbajt a se
besülés miatt elhalasztották.

A tözsdeépiilet harmadik emeletén egy 
kávés lakásán tegnap délelőtt tűz ütött 
ki. A tűzoltóság rögtön megjelent. Egy 
tűzoltó a fedélről leesett: szörnyet halt. 
Egy üvegtető lezuhant.

A budapesti mészáros ipartestület üd
vözölte Hegedűs Sándor kereskedelmi mi
nisztert a bécsi hús kitiltása tárgyában 
nyilatkozatáért.

Külföld.
Brassó, ápr. 25.

A bécsi udvarhoz közel álló körükben 
azt beszélik, hogy nem kívánja miszerint 
70-ik születése napját ünnepiesen megül
jék és legjobban szeretné, ha ezt a napot 
a legnagyobb csöndben és nyugalomban 
tölthetné.

Berlin város díszítésére megszava
zott 50.000 márka előreláthatólag nem elég 
a költségek fedezésére. így tehát póthiteit 
kell igénybe venni, melyet azonban a 
felmerült ellenzéki hangulatra való tekin
tettel csak utólag fognak a városi tanács 
elé terjeszteni.

'Vünkéi Ottó bárót, a ki budapesti 
illetőségű, Berlinben letartóztatták.

Rivából érkezett távirat szerint, Knob
loch Róber báró, osztrák-magyar tüzér
ségi főhadnagy a Garda tóba esett és 
belefult.

Roberts távirata szerint Polecaren ez
redes megszálta Leanskopot, a honnan a 
búrok a lőszerek otthagyásával elvonultak. 
Laurenco Marquesből jelentik: Külföldi 
szakemberek Pretoriában ágyuöntő mű
helyt rendeztek be nagy ágyuk készí
tésére.

Színház.
Brassó, ápr. 25.

A tegnap este H e r c z e g Ferencz- 
nek, a „Gyurkovics lányok“ szerzőjének 
remek színmüvét, „Dolovai nábob 
leány á“-t adták. Modern színmű irodal
munknak egyik legsikerültebb alkotása e 
darab, melyben H e r c z e g az életbe mar
kolva adja annak egy nem éppen ritka 
eseményét, természetesen a kellő bonyo
lításokkal és végül szerencsés megoldással. 
Az egész színmű magán viseli Herczeg 
Írói zseniálitását, mely a társadalom réte
geinek, s azok viszonyainak kellő isme
retével párosulva teremthette meg ezt az 
életből merített képet annyi hűséggel és 
tiszta igazsággal, mennyivel bizony kevés 
színdarab dicsekedhetik.

A czimszerepet, a dolovai nábob le
ányát, Vilmát, ezt a sors által oly ne
héz megpróbáltatásnak és lelki harczok- 
nak kitett angyali jóságu, tiszta szerelmü 
és a végletekig önérzetes nőt, Mi k 1 ó s y 
Ilona játszta. Alakítása kifogástalan volt, 
és újabb bizonyítékát nyújtotta annak, hogy 
Tiszay igazgató az ő szerződtetésével igen 
helyes dolgot követett el.

Rajz is jól adta Tarján főhad
nagy nehéz szerepét, s igyekezett tőle tel- 
hetőleg megfelelni a követelményeknek. 
És ez meglehetősen sikerült is neki. Igen 
jó volt a 3-ik és 4-ik felvonásban, de már 
az utolsó felvonásban kissé gyengébben 
viselte magát. Lehet talán már kimerült, 
mikorra idáig ért; és ez nem is csoda.

Szentirmayné (Komlósy 
Ilonka) enni való, pajkos kis asszonyka 
volt. Ezt a fiatal színésznőt közönségünk 
úgy látszik rövid idő alatt megszerette, 
mert sikerültebb jelenéseinél nem igen fu
karkodott a tapssal.

Németet, ki Szentir m a y hu
szárszázados. szerepét játszta, szívesebben 
látjuk más szerepekben, vagy ha jobban 
megtanulja szerepét, vagy ha nem késik 
mindig le a jelenéséről és ezáltal nem idéz 
elő színpadi kényszerhelyzeteket.

Nádasy (Bilinszky hadapród) 
jól beleélte magát hálás kis szerepébe s 
igy ügyesen is játszott. Dicséret illeti V á- 
g ó-t is, ki M e r 1 i n báró hálátlan szere
pével győztesen küzdött meg. D e 11 i 
(Lóránt hadnagy) tipikus huszár tiszt 
volt.

A legrosszabban viselte magát a füg
göny, mely korai legördülésével minden 
felvonásvégi jelenetet egyszerűen 1 e fü g- 
gönyözött. Fontos a kellő hatás fel- 
kelthetése szempontjából a függöny is, jó 
lesz azért féket vetni rakonczátlankodásá- 
nak, melylyel a felvonások utolsó jelene
tének egységét, s igy a hatást s meg- 
csorbitja.

— e —-

HÍREK.
Brassó, ápr. 25

— Jakabffy Imre volt államtitkár mű
ködéséről igen melegen emlékszik meg a 
„Magyar Nemzet“ a következő sorokban: 
„A visszalépő államtitkár rövid ideig tartó 
hivataloskodása alatt is hasznos és jó köz
igazgatási erőnek bizonyult, főispáni szé
kéből sok gyakorlati érzéket és munka
kedvet hozott magával magasabb állásába 
s most, mikor távozik, jó szolgálataiért 
teljes elismeréssel adózunk neki. És re-
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méljük, hogy kipróbált tehetségét a köz
életben, habár más téren, ezentúl is ér
vényesíteni fogja és erejét a közügyek szol
gálatának szenteli.“

— A házi béke. A Nemzeti Színház
ban nagy sikert elért Bisson féle vígjáték 
bemutató előadása holnap este lesz. A 
holnap színre kerülő vígjáték a jobbak 
közül való, melyek az utóbbi években, a 
francziáktól mihozzánk kerültek. Egy fia
tal asszony őrületes féltékenységével meg
zavarja a házi békét, hazamenekül a szü
lői házhoz és öreg szülői, akik 30 éve 
élnek boldog egyetértésben, összepörölnek, 
hogy ily utón gyógyítsák ki leányukat, 
ami sikerül is. A nem éppen uj gondolat 
földolgozása szellemes, ötletes és igy 
mindvégig mulattató a cselekmény. A fia
tal féltékeny asszonyt Miklósy Ilona, a 
férjet Rajz Ödön, a zsörtölődő hű cselédet 
A. Nagy Vilma játszák.

— A szerelem és a marólúg Az éj
jel Simon Juliánná csik-verebesi cseléd
leány marólúgot ivott. A kórházba szállí
tották, a hol kihallgatása folyamán azt 
adta elő tettének okozójául, hogy kedve
sével, egy katonával összeszólalkozott s ez 
vitte arra, hogy öngyilkossá legyen. Álla
pota nem veszélyes, sőt 3—4 nap múlva 
el is hagyja a kórházat.

— Wertheim szekrény kis kulcsa, mely 
elveszett, átvehető L i e b 1 i c h borcsar
nokában.

— Előléptetés. A P. Ll. jelentése 
szerint Gstöttner Károly vezérőrnagy, 
az erdélyrészi 16. gyalogos hadosztály pa
rancsnoka, május elsejével altábornagygyá 
fog előlépni.

— Gróf Majláth Gusztáv püspök a 
herczegprimás vezetése alatt szervezkedett 
zarándok csapattal Rómába utazott, a hol 
egy hetet fog tölteni. Városunkból Szé- 
lyes Dénes főgymn. tanár és Verzár Lu
kács vesznek részt az utazásban.

— Egy főhadnagy balesete. A „Buda
pesti Hírlap“ tegnap érkezett számában 
olvassuk, hogy a berlini football-klub 
Budapesten időző csapata vasárnap dél
előtt a Magyar Atlétikai Klub csapatával 
mérkőzött a millenáris versenypályán. E 
mérkőzésben sajnálatos baleset történt: 
Orbán Pál főhadnagy, a Ludovika-Aka- 
démia tornatanára, az atlétikai klub ver
senyzője viadal közben lábát törte. A 
szerencsétlenül járt főhadnagyot a mentők 
a honvéd helyőrségi kórházba szállították, 
a hol Kosztka Emil dr. ezredorvos, a se
bészeti osztály főnöke vette gondjaiba a 
beteget, ellátván őt a vezetése alatt álló 
osztály minden modern kirurgiai segedel
mével. A beteg iránt igen nagy a részvét: 
a délután folyamán ellenfelei, a berlini 
atléták is meglátogatták, örömmel hallván 
Kosztka dr.-tól, a ki igazán elsőrangú 
tekintély e téren, hogy Orbán, bár mind 
a két szárcsont eltörött s a törés igen 
komplikált, a honvédkórház kitűnő keze
lésében csakhamar lábra fog állni. — A 
szerencsétlenül járt főhadnagy városunk 
társadalmi köreiben is ismert személyiség, 
miután egy pár évvel ezelőtt az itteni 
honvédzászlóaljnál szolgált s innen ment 
Budapestre.

— A katonai szolgálati érem. A ka
tonai szolgálati érem viselésére vonatkozó 
szabályzatok legközelebb megváltoznak. 
Egyebek közt annyiban, hogy a kisebb osz
tályú érem tulajdonosainak, ha magasabb 
osztályú érmet kapnak, vissza kell adniok 
a kisebb osztályú érmet. Tisztek azonban.

kiknek a legénység részére is szóló szolgá
lati érmük van, ezt viselhetik mindaddig, 
a mig csak nem részesülnek a tisztek szá 
mára alapított harmadosztályú éremben. 
Katonai tisztviselők, kik nem részesülhet
nek katonatiszti éremben, mindig viselhetik 
a legénység számára alapított másodosz
tályú érmet, akkor is, ha negyven évi hű 
szolgálatuk elismeréséül a király által 
1898. szeptember 5-én alapított tiszteleti 
érmet kapják.

— A csendőrség szaporítása A költ
ségvetési törvény szentesítése után a bel
ügyminisztérium a csendőrség létszámát 
szaporítani fogja. A létszámot körülbelül 
százötven fővel emelik, a miből részint uj 
örs-állomásokat létesítenek, részint a meg
levők létszámát kiegészítik.

— Gazdasági ismétlő iskolák néptani- 
tóknak. A földmivelésügyi miniszter a gaz
dasági ismétlő-iskolák vezetésére hivatott 
néptanítók gazdasági kiképzése czéljából 
f. évi július hónap 1-től 28-ig az adai, lu- 
gosi, kecskeméti, rimaszombati, nagyszent- 
rniklósi földmives-iskolákon,továbbá ugyan
csak f. évi augusztus hónap 2-tól 29-ig az 
adai, pápai, kecskeméti, jászberényi, hód
mezővásárhelyi, rimaszombati, csákovári, 
nagy-szent-miklósi, szent-imrei, algyógyi, 
lugosi, csabai, karczagi, szabadkai földmi
ves-iskolákon 20-20, összesen 380 nép
tanító számára négyhetes gazdasági tan
folyamokat rendez. A négyhetes tanfolyam 
tartamára minden fölvett néptanító egy
száz (100) k. általányban részesül, melyből 
útiköltség, ellátás, szóval minden költség 
fedezendő lesz. Tanfolyamokra tényleg al
kalmazásban levő oly néptanítók vétetnek 
föl, kik mezőgazdasági tanfolyamon még 
részt nem vettek. A tanfolyamra való föl
vételre a tanítók az illetékes vármegye 
tanfelügyelőségük utján jelentkezhetnek.

— Az állatvilág pillanat! fényképekben. 
Gyönyörű kiállítású, páratlan mü indult 
meg ezen a czimen. A természetrajzi és 
állattani képeskönyvek eddig többnyire 
csak a typust, az általános faji jellemet 
feltüntető képet állítottak az állatokról 
elénk ; ez a könyv azt tűzte ki czélul, hogy 
a faji jellem mellett bemutassa az állatok 
egyéniségét is. Minden képe e könyvnek 
élő állatnak a képmása, a mely fényké
pezés utján készült. A maga valóságában, 
a maga természetességében látunk minden 
egyes állatot magunk előtt. Mintha csak 
egy pompás állatkertben járnánk, mikor e 
könyvben lapozunk. A minthogy csaku
gyan Európa egyik leghíresebb állatkert
jének, a berlininek az állatjai vonulnak 
itt fel sorra előttünk. Roppant fáradságba, 
nagy nehézségek leküzdésébe került, mig 
megtalálták a helyes módját az állatok le- 
fotografálásának. Maga a berlini állatkert 
igazgatója, Heck L. dr., a jeles zoologus, 
személyesen működött közre e munkánál, 
ilyen élethü, plasztikusan szép és ekkora 
nagyságú állatfotográfiák még nem jelen
tek meg sehol. Egy-egy ilyen fotográfia 
sokkal jobban bevésődik bárkinek az em
lékezetébe, sokkal jobban megismerjük 
belőle az állatot, mintha lapokra terjedő 
leírást olvasnánk róla. Épp ezért a ké
pekhez irt szöveg sem száraz adatoknak 
végnélküli, untató halmaza, hanem rövi
den, elevenen, élvezetesen irt jellem
rajza az illető állatnak. A magyar kiadás 
szövegét Heck L. dr. nyomán Szterényi 
Hugó dr. a jeles természettudományi iró 
irta. A hosszúkás album-alakban megjele
nő diszmüvet egyik legnevesebb könyvki

adó ezégünk : Lampel Róbert (Wodianer 
F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkeres
kedése (Budapest, VI, Andrássy-ut 21. sz.) 
adja ki. Megjelenik 16 füzetben 192 kép
pel. Egy-egy füzet ára 60 fillér; az egész 
munkáé diszkötésben 14 k. Megrendelhető 
minden könyvkereskedésben.

— Zongorázók figyelmébe. Gondolatok 
emlékeim felett czimmel egy igen csinos 
dallamos ábránd jelent meg zongorára 
Imrik Cornéliától, ki már többször keltett 
feltünőséget szerzeményeivel, s most is 
csak újabb jelét adta zeneiképzettségének. 
Valóban rá szolgált arra, hogy szerzemé
nyeiről a legteljesebb elismeréssel emlé
kezzünk meg — Imrik Cornélia ábránd
jának minden ütemében oly érzést tud ki
fejezni, hogy bámulatba ejti a hallgató
ságot. Dallamai, harmóniái meglepően szé
pek és tartalmasak úgy, hogy arra bátran 
felhívhatjuk a zongorázó közönség figyel
mét. — A csinosan kiállított mü Báró Kö- 
nigswarter Hermannénak van ajánlva s 
ára 3 k. — A pénz előleges beküldése 
esetén bérmentve küldi meg a kiadó Ná
dor Kálmán Budapest, Károly-Körüt 8 
szám.

Prohászka Ida 
és 

Zerényi Károly 

jegyesek.

Nemzeti Színészet!
Folyó szám 12. PáratlaB bérlet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi április hó 26-án 

adatik :

A HÁZI BÉKE.
Bisson és Lelarcy kitűnő vigjátéka.

Kezdete este 8 órakor.

Értéknemek árfolyama.

tartozó bármely művelet keresztülvitele

Brassó, 1900 ápr. 25.

Vétel Eladás
Korona értékben

Román papit lei 94 80 95.15
ezüst lei 94 10 94.60

Némethit, márka papír 118 30 118.45
„ ,, arany (20

23.69márkás arany 
Napoleond'or (20 fran-

23.64

19.29kos arany) 19.24
Török arany líra — ——
Angol font sterling 24.20 24.28
Cs. és kir. arany 11.40 11.48
Orosz félimperial ——

„ papír rubel 2.55 2 58
Amerikai dollár —■ — — _
Olasz papír líra —a— —.—

A bank és raktárház üzlet keretébe

a legjutányosabb feltételek mellett.
Brassói bank és raktárház 

részvénytársaság
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Legnagyobb főnyeremény egy millió korona
kor ona. 6

Osztálysorsjegy

200,900.

1879 ben.Alapítva

Számok legnagyobb választékban kaphatók
Adler L. Jakab és

bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap. -A hü hason 
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlen marad. Ünnepi aján 

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

Brassó, 1900. évi április hó 19-én.

Minden második sorsjegy nyer,
Húzás május 17-én

Egész sorsjegy ára . . 12 korona
Fél

Negyed sorsjegy ára .
Nyolczad „

3 
1.50

Fivére
bankbetét! társaságában. A magyar osztálysorsjáték 

főelárusitója BRASSÓBAN.

Hirdelmény.
A város tulajdonát képező alább nevezet tárgyak nyilvá

nosan ajánlati tárgyalás utján az 19l0. évi szeptember hó 29 
tői 1906. évi szeptember ho 29-éig terjedő időre bérbeadásra 
kerülnek és pedig:

1. Az áruházban levő 9 sz. bolti helyiség
2. A lensor 34. h. sz. alatti városi házban levő istálló és 

szekér szín.
Továbbá még bérbe fog adatni és pedig az 1900. évi 

szeptember h*ó 29-étől 19U3. évi szeptember hó 29-éig terjedő 
időre

1. A Kapu-utcza 53 h. sz. alatti városi házban levő bolti 
helyiség 3 szoba és 2. mellékhelyiséggel.

Az ajánlati tárgyalás 1900. évi május hó 3-áu délelőtt 
10 órakor fog a városi gazdasági hivatalban megtartatni, hol 
a lepecsételt írásbeli és az évi bérösszeg 10%-át képező bánat
pénzzel ellátott ajánlatok a kitűzött óráig benyújtandók.

Az ajánlati és szerződési teltételek a délelőtti órák alatt 
az ajánlati tárgyalás napjáig a városi gazdasági hivatalnál be- 
tekinthetők.

Elkésve beérkezett aláírás nélkül vagy az ajánlati felté
teleknek más különben teljesen meg nem felelő ajánlatok te 
kintetbe vétetni nem fognak.

A városi gazdasági hivatal.

PATKANYHALAL
(Imiuisck Felix, Delitzsch

a legjobb szer, patkányokat és egereket gyorsan és biz
tosan kiircani. Ártatlan embereknek és állatoknak. Kap
ható csomagokban 30 és 60 krért Brassóban Stenner 
Frigyes gyógyszerárába11 ,az Oroszlánhoz“, Hornung 
Gyulánál „A szerecsenhez“> ^e^elius Emil ,.A remény
séghez“ és Rozsnyón Schwer ur gyógysze1’tárában.

Csak 3 forint
A legszebb és legczélszerübb 

ünnepi aj and 
(Emlék az elhunytakról)

Arczképek életnagyságban

Bátorkodunk a t. ez. közön
ségnek elismert kitűnő minőségű 

és jutányos gyártmányainkat legmele
gebben ajánlani, nevezetesen:

Öltözetekre és felöltőkre való divat
szöveteket legfinomabb és legdivatosabb elő
állításban, továbbá

posztókat éa lódeakeiiuéket sport és 
földművelők számara,

egyearuíMa^zőveteket a hadsereg és va
lamennyi hatóságok részére,

Un piáid-eket, ágytakarókat es bzö. 
nyeleket, dús választékban.

Van szerencsénk azon mélyen tisztelt hely bél
és vidéki vevőinket, kik jó, szolid és íz
léses árura tartanak igényt, Elira<ny- 

lutanyosabt) es 
Al.rLSBaül gyártmá

nyaink megszemlélésére ezennel meghívni 
maradván

kiváló tiszteletté1

Scherg Vilmos és társai
posztó-gyár

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.
jutalomdijazott műterme

Bócs, IL Praterstrasse 61. 190(1—10)
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